

2 | 要闻

陈兆法到“五个一”联系点调研时指出 创造良好环境 确保项目建设顺利推进

本报讯 (记者 陈海寅)3月17日,市委常委、政法委书记陈兆法来到“五个一”联系点淇县庙口镇中心社区、淇县特色商业区调研,详细了解项目建设情况,征求施工单位对政法工作的意见和建议。

在淇县庙口镇中心社区,陈兆法来到刚刚主体工程完工的居民楼内,查看户型设计、建筑质量、供电、供水等情况。得知社区附近要建学校、医疗卫生机构,陈兆法详细询问了这些配套设施的筹建情况,并叮嘱有关单位要尊重民意,积极推进社区建设,做好绿化、物业进驻等后期工作,争取让居民早日乔迁新居。

在淇县特色商业区,陈兆法询问了商业区的规划范围、空间布局、

商业业态及今后的发展方向等情况。来到金湖国际广场项目的沙盘前,陈兆法对该商业项目的规划设计、功能定位等方面表示赞赏。陈兆法指出,有关单位要对项目建设过程中可能出现的问题进行及早排查,争取把问题解决在萌芽阶段,要创造良好环境,确保项目建设顺利推进。

陈兆法还来到省重点项目鹤淇电厂的施工现场征求企业对政法工作的意见和建议。他仔细询问项目周边的治安环境、稳定风险评估情况、矛盾纠纷排查化解情况。他要求,全市政法系统要增强大局意识、服务意识,为重点项目建设保驾护航。

全市公安工作会议透露 我市连续10年保持 现行命案全破

本报讯 (记者 陈静)3月17日,2014年全市公安工作会议召开,总结了去年全市公安工作,分析当前面临的形势,并全面部署2014年工作。副市长、市公安局局长吴广庭出席并讲话。

会议指出,去年以来,全市公安机关和广大民警圆满完成各项工作,社会大局持续稳定,公众安全感和执法满意度保持先进。2013年全市公众安全感达92.18%,公安执法满意率达88.67%。维稳能力不断增强,打防效能不断提升,现行命案发9起破9起,连续10年保持全破,是全省保持现行命案发一破一时间最长的省辖市公安局,发案数同比下降18%,降至27年来最低点。安全管理扎实有效,执法质量连续8年保

持全省先进,基层基础得到强化。还推出了28条便民利民措施,积极推进服务公开,进一步提升服务效能。

就如何做好今年全市公安工作,吴广庭要求,要围绕服务大局,围绕群众安全感,提升打防犯罪水平,更快地破大案,更多地破小案,更好地控发案。围绕公平正义,提升执法规范化建设水平。围绕便民利民,提升管理服务水平。强化为民服务意识,提升服务群众本领,扎实做好好损害群众利益的突出问题。提升安全管理,严格交通安全、消防安全以及危爆物品管理等。此外,还要进一步提升基层基础建设和公安队伍建设水平,努力开创全市公安工作新局面。

“升龙广场杯”汽车家居建材博览会、春季 姻缘会暨婚庆博览会报名火热进行中 快来寻找另一半 一起布置婚房吧!

本报讯 (记者 武丹)“这是春季姻缘会的报名热线吗?我想给俺儿子报个名。”3月15日一大早,市民王先生就打来电话,想为自己的儿子报名参加春季姻缘会。记者在姻缘会报名现场看到,前来报名的人络绎不绝,热线电话响个不停。

活动组委会工作人员称,“升龙广场杯”汽车家居建材博览会、春季姻缘会暨婚庆博览会大型公益活动自启动以来,报名处每天都热火朝天,仅3天时间,咨询报名的人数就达数十人。目前,报名仍在火热进行中。

“我想找个性格温柔、外貌端正、贤惠懂事的。”采访中,性格内向的小李说起自己的择偶条件时显得有些羞涩,他说自己平时工作中接触的女性相对较少,希望通过这次姻缘会,找到理想的另一半。“俺闺女今年都29岁了,也没处个对象,她看一点也不急,我跟她爸可急坏了,今天还是瞒着孩子来替她报个名,希望在姻缘会上能找个合适的

对象。”市民孙女士说,报名现场,记者见到了在首届姻缘会上找到了意中人,这次专门来选购家具布置婚房的市民秦翔。“感谢报社提供的平台,让我遇到我的未婚妻,这次我们从报纸上得知有家居建材优惠活动,所以来为布置婚房选购东西的。”秦翔说。

本次活动报名火热进行中,如果您是单身,不妨4月中旬到市会展中心广场看看吧,也许会碰到您的另一半。您可以通过以下三种方式报名参加:一是山城区报名点,山城区建业·桂园售楼部(红旗街与山城路交会处向西300米路南,枫岭公园北),报名电话:0392-2725666。二是淇滨区报名点:鹤壁日报社C座214室,报名电话:18539229906、18539229907、18539229908,领取报名表并填写个人资料进行报名。三是登录鹤壁网(www.hbbw.com),点击“2014春季姻缘会暨婚庆博览会”专题报名。心动不如行动,快来报名参加吧!

姻缘会报名现场—— 父母齐上阵 为儿女寻姻缘

□本报记者 武丹

3月17日上午,记者来到“升龙广场杯”汽车家居建材博览会、春季姻缘会暨婚庆博览会大型公益活动报名现场,看到不少老人正忙着为儿女报名。

“我女儿都30岁了,之前把心思全放在了工作上,现在事业有了,可找对象的事还是一点也不上心,为了这事儿我操碎了心。”报名现场,市民王女士告诉记者,在得知报社举办春季姻缘会的消息后,王女士便马不停蹄地来报名了,她希望女儿在活动中能找到合适的另一半。

“她说的那个姑娘我觉得可以,要不我去问问她情况?”报名现场,市民孙大爷对一旁帮儿子填写报名表的老伴儿说。作为给儿子相亲的“先头部队”,一大早孙大爷就带着老伴儿来给儿子报名了。“老伴儿负责填表,我就在旁边听听,看看有没有跟我们情况一样来为女儿报名

的,说不定现场就能碰上未来亲家呢。”孙大爷说,他儿子今年34岁,忙着打拼事业一直没有女朋友,这让老两口儿没少操心。说到对未来儿媳的要求,孙大爷表示,只要儿子满意,他们就满意。

记者在报名现场看到,来帮子女报名的父母有很多。组委会工作人员介绍:“父母来帮忙报名的主要有3种情况,一是子女在外地或工作忙没时间亲自来到现场报名的;二是相亲和者自己来报名不好意思的;三是瞒着子女偷偷来报名的。”工作人员提醒帮子女报名的家长,姻缘会当天最好让子女亲自参加,这样选出来的才是真正符合儿女期望的另一半。



因为向往《诗经》中描述的淇河,侯惠儒只身从台湾来到淇水之滨的鹤壁,在淇滨区上峪乡竹园自然村一待就是7年。她承包了1500亩荒山,带人种下了35万余株植物——

来自海峡彼岸的植树人

□本报记者 王利英

日前,记者联系侯惠儒时,她还在台湾。“这边的事儿办完我就回鹤壁,你可以先去山上上转转。”电话那边的她说。

侯惠儒被淇滨区上峪乡柏尖山村一带的群众称为“黄太太”,她是台湾人。7年前她来到这里,搞起了荒山绿化。

在她的带动下, 柏尖山村周边荒山 都被承包出去

当天下午,记者顺着盘山公路,来到了淇滨区上峪乡柏尖山村竹园自然村。淇滨区委统战部办公室主任陈合杰介绍,柏尖山村下辖柏尖山和竹园两个自然村,共有310人,村中除了300余亩耕地外,其余8600余亩皆是荒山,

以前人们嫌弃山上石头多、土少,不愿意承包。

因正值植树好季节,在前往竹园自然村的路上,记者沿途看见很多植树者的身影。“近两年,大家看侯惠儒将承包的荒山打理得井井有条,树苗、花卉长得挺好,绿化荒山的积极性都提高了,柏尖山村以及老望岩村附近的几千亩荒山全被承包了。”陈合杰指着一座山头说。

向往淇河,承包 1500亩荒山种树

来到竹园自然村,一座整齐的小院映入眼帘。小院主房共十间,依山而建,两侧各两间耳房,别致、幽静。

“这是黄太太住的院子。俺村比较偏,没有通有线电视和网络,她看不了电视、上不了网,不上山

时只能看看书。”她一个女人,天天跟我们一群老头上山捡石头、抬土、挖坑、种树,真是不容易,只有到了暑假,她儿子才过来陪她住一段。”“黄太太是个好人,年前郭体材(孤寡老人,今年82岁)病了,是她开车送去卫生所看的病,平时买菜磨面都给他捎一份,跟闺女似的。”一听说记者是来采访侯惠儒的,在村口晒太阳的几位老人争相介绍。

这几位老人都是侯惠儒植树的帮手,今年77岁的郭体富是村里老一代的人中“见过世面”的,也是村中公认的植树队队长。他告诉记者,竹园自然村没有学校、小卖部、卫生所,干啥都不方便,村中年轻人都到外打工去了,只剩下一些老人守着村子。

“黄太太是2007年来我们村种树的,一下子承包了1500亩荒山。我问她为啥看中了又偏又穷

的竹园村,她说她喜欢诗经文化,《诗经》里有许多描写淇河的诗,她就沿着淇河从走到到尾,觉得竹园村村名好听环境又好,就选中我们村了。”郭体富老人告诉记者。

7年共栽下63个 品种35万余株植物

记者从村民那里得知,侯惠儒植树并不是为了挣钱,这些年,她投入的钱一分都没有收回来。而她在栽种植物时,显得很随意,用她的话说,就是“自然就好”。“路边是去年刚栽种的竹子,山上那些小树苗是白皮松,前面是蜡梅、牡丹、芍药。”跟着郭体富老人,记者来到竹园村西南侧的山上。“这些石头都是我们从山上捡的,黄太太比我这个从小在村里长大的老头子还能吃苦。”郭体富指着村边、道

路边、山上一堵堵由不规则石头砌成的防止水土流失的墙说。

山上石头多,土少,侯惠儒就带着几名工人四处找土,记者还在她承包的荒山脚下发现了两个洞口约两米高的山洞,郭体富说,山洞是他们掏土时挖的,约70米深。

山上除了白皮松、梧桐、核桃等树种外,还种植了梅花、葡萄、玫瑰、牡丹、芍药等花卉。“还没封山时,经常有人到山上放羊,好好的树苗都被啃了。现在上山放羊的人少了,又有些来旅游的人,吸烟不注意防火,烧死了一些树苗,去年还烧死一大片牡丹花,黄太太心疼得都哭了。”郭体富说。

7年过去了,现在山上已种植梧桐、柏树、樱花、核桃、梅花、葡萄、玫瑰、牡丹等63个品种35万余株植物。侯惠儒说,现在自己承包的荒山绿化已经有了一定成效,对绿化后的山作何用途,现在正在作方案。



焦作发现大型商周文化遗址

近日,考古工作者在河南省焦作市襄村大沙河湿地发现一处大型商周时期文化遗址,在抢救性发掘中,出土了贝币、贝壳饰品、青铜器、玉器、陶器等珍贵文物。据考古专家介绍,该遗址的考古发现对研究商周时期当地的社会、经济发展及墓葬习俗提供了实物依据。

图为3月17日,考古人员在河南焦作商周文化遗址现场发掘清理。

新华社记者 朱祥 摄

宁吃防范苦 不受破案罪

(上接第一版)对违法犯罪行为要露头就打,对新发案件快侦快破。该所规定,在“创建无刑事案件社区”竞赛活动中,辖区内如果新发3起以上的系列案件,要对相关领导和民警问责。

为确保“创建无刑事案件社区”竞赛活动取得实效,鹤山派出所每周的所长办公会议都要听取“打防管控建”一体化建设

进展情况汇报,社区民警如果连续完不成工作任务或社区连续发生刑事案件的,依据相关规定对分包社区的所领导、社区中队长及民警进行惩戒;对取得显著成效的予以奖励,并在各项保障上向基层一线倾斜,做到钱往基层用、人往基层走、劲往基层使。

他们实行多警种联动的警

情研判周例会机制,每到星期一由案侦大队与社区、治安、巡防等警种联合召开案情分析研判会议,对前一一周的案情进行分析,研判警情动向,做到警力跟着警情走。

通过进行警情动态研判,2013年11月在鹤山区馨苑十区接连发生的两起入室抢劫案件得以迅速侦破。当月下旬发生的

这两起案件作案手法相似,办案民警结合警情研判,将前期掌握的可疑人员的活动轨迹与案发周边情况进行了比对,发现魏某有重大作案嫌疑。通过受害人对魏某的相貌进行辨认,确定魏某就是入室抢劫的犯罪嫌疑人。魏某被抓获后供述,他已经在另一小区踩了点,正打算继续入室作案。

你我共同参与 促进文化市场规范繁荣

——市文化广电新闻出版局局长陈高潮就“3·18”文化市场法制宣传日有关问题答本报记者问

问:我市文化市场综合执法工作的主要范围有哪些?

答:2010年3月,为适应文化市场发展需要,我市成立了鹤壁市文化市场综合执法支队,主要职责为:承担文化娱乐市场、新闻出版市场、广播电影电视市场以及“扫黄打非”文化执法工作,查处违法违规行为,维护文化市场的稳定、有序。

问:“12318”的内涵是什么?

答:文化部确定3月18日为文化市场法制宣传日。“12318”是全国文化市场统一免费举报电话,于2005年8月1日正式开通。“12318”文化市场举报体系的建立确保了广大人民群众更加有效地参与文化市场管理与监督。

问:“12318”受理哪些举报?

答:主要受理以下领域违法行为的举报投诉:

一、文化市场:营业性演出活动;歌舞娱乐和游艺娱乐等场经营;艺术产品经营活动;互联网上网服务营业场所经营;互联网音乐、网络游戏、互联网动漫文化等活动等其他文化经营活动。

二、新闻出版市场:出版、制作、印刷、复制、发行、传播淫秽出版物的行为;出版、制作、印刷、复制、发行、传播含有违禁内容出版物的行为;未经著作权人许可,复制、发行、传播其文字、音乐、电影、电视、录像、计算机软件等作品的行为;盗印、盗制或者出版他人享有专有版权的出版物;未经批准,擅自设立出版单位或者擅自从事出版物

的出版、印刷或者复制、发行业务;伪造、假冒出版单位或者报纸、期刊名称出版出版物;买卖书号、刊号、版号的行为。

三、广播电影电视市场:广播电视节目传播秩序违规行为;破坏广播电视设施行为和案件;非法销售、安装和使用地面卫星接收设施行为;非法设立电台、电视台行为;广播、电视从事违规广告行为;电影市场违规行为;非法从事互联网视听节目服务。

问:“12318”文化市场举报受理方式有哪些?

答:“12318”文化市场举报受理方式主要有以下几种:一、拨打24小时文化市场免费举报电话:12318;二、登录市文化市场综合执法网站www.hbswhz.com;

三、来人来信举报,举报电话:市政府第二综合楼北楼457房间。

问:2014年“12318”文化市场法制宣传有哪些活动?

答:主要有以下安排:

一、3月18日,在淇滨区新世纪广场及各县区开展文化市场法制宣传活动,现场解答群众各类咨询。

二、举行“12318”文化市场法制宣传现场签名活动。

三、聘请文化市场义务监督员,充分调动人大代表、政协委员、老教师等社会各界的积极性。

四、组织开展网吧、印刷、出版物发行、广播电视市场等各类整治活动,严厉打击文化市场各类违法违规行为。

“规定动作”要到位 “自选动作”要出彩

(上接第一版)各级领导干部要处处以身作则,率先垂范,坚持上级带下级,一级带着一级干,一级做给一级看,一级带着一级干,一级做给一级看,确保群众路线教育实践活动取得实实在在的成效。

新起点,新征程,新要求,领导干部要具有更加强烈的事业心和责任感,一级带着一级干,一级做给一级看,确保群众路线教育实践活动取得实实在在的成效。

市委党的群众路线教育实践活动督导组分别参加被督导单位动员大会,并对开展教育实践活动提出具体要求。

“会后,我们要组织党员干部认真学习中央、省、市关于深入开展教育实践活动的有关文件精神,在学习教育、查摆问题、整改落实3个环节上,加强督促检查,确保活动取得实效。”市工商局监察室主任吴同有说。

淇滨区地税局 被评为全国先进

本报讯 (记者 渠隽)淇滨区地税局近日被授予“全国税务系统先进集体”荣誉称号,全省地税系统获此殊荣的仅5家。

淇滨区地税局实行局长管片、所长管块、专管员管网格的网格化税收征管模式,定期召开税收征管工作会商解决协调会议,优化服务环境。该局组织税收收入由2008年的0.8亿元增至2013年的6.4亿元,6年时间增长了7倍。